三亚评审2024年度

本报讯(海南日报全媒体记者李梦楠)近日, 三亚市营商环境建设局组织举办三亚市营商环境创 新案例专家评审会,特邀市人大代表、市政协委员、 工商联、营商环境体验员等社会各界人士组成专家

本次人围评审的案例共30个,涵盖政务服务、免

今年来,三亚市印发实施《三亚市全面优化营商

税品监管、税务服务等领域。三亚市将根据本次评审

结果,评选出"三亚市2024年营商环境创新示范案

例""三亚市2024年营商环境实践类案例",总结更多

环境 助推市场主体高质量发展2024年重点工作任

务》《营商环境整体提升攻坚方案》,推出86条改革举

措,全市各单位在推动重点领域改革方面已取得积极

成效,形成一批具有三亚特色的典型案例。

营商环境创新案例

评审团为人围案例打分点评。

可复制可推广经验。

### 积极开辟"旅游+演艺"等新赛道,加大境内外客源开拓力度

# 新业态让鹿城"暖冬游"再升温

#### ■ 海南日报全媒体记者 刘杰

柔软细腻的海沙、明媚和煦的阳 光、平均气温 18℃-24℃······人冬之 后,全国大多数地区寒意渐浓,而三亚 依然温暖如春,吸引着大批的岛外游 客扎堆来"过暖冬"。

近日,中国气象服务协会揭晓 "2024年中国气象旅游指数定标城市"名单,三亚评为"优"级避寒旅游城市。此前,在同程旅行发布的2024冬季旅游趋势报告中,三亚位列冬季热门康养旅游目的地榜首。据统计,今年12月以来,三亚凤凰国际机场日均旅客吞吐量超过6.6万人次。

能够"霸榜"一份份旅游榜单,凸显出三亚作为游客"避寒天堂"的"硬核"实力,也映衬出三亚冬季旅游市场的持续升温。

#### 旅游市场持续升温 景区景点渐迎客流高峰

12月25日,在大东海旅游区,吉林游客张先生正吹着海风,走在柔软的沙滩上。"这里的冬天真的很舒服!"张先生笑着说,他刚刚还去体验了一些水上娱乐项目,感觉非常愉悦。

"2023年以来,我们根据海域情况,划分了浴场区、机动艇通道区、高速活动区、低空活动区等7个区域,经营16个水上娱乐项目以及潜水、冲浪等18项产品,每天光是接待潜水的游客都有600多人。"大东海滨海水运动乐园负责人鲍中立说,现在的大东海好看更好玩,可以满足不同年龄段客群的旅游休闲需求。

连日来,不仅大东海等公共海滩区域游人如织,各大景区景点也逐渐迎来了客流高峰。新晋为国家4A级旅游景区的三亚红色娘子军演艺公园,其核心产品大型椰海实景演出《红色娘子军》近段时间每场都有约2000人观看,很受游客欢迎。

"这个月客流量十分可观,每天有5000余人次人园。"三亚红色娘子军演艺公园景区品牌推广部部长王克朋说,眼下,景区正忙着搭建舞台和布置灯光设备,全力排练一些新的演艺节目,还会引进一些非遗表演等多元化的产品,以多元业态满足不同客群的需求,迎接元旦春节游客高峰期的到来,预计届时景区日均客流量有望突破1万人次。

### 持续丰富产品业态客户群体更加多元

接待6.3万人次,带动旅游综合

消费5.1亿元。这是12月14日-15日在三亚举办的崖州湾·芒禾音乐节的"成绩单",其中12月14日单日接待歌迷4.2万人,更是创下了海南音乐节单场次人数的新高。

为了满足游客多元化、国际化的需求,这个冬天,三亚也在不断开辟"旅游+演艺"等新赛道,针对不同客群推出丰富的旅游新产品,推动旅游业提质升级。

为一场演唱会奔赴一座城。12 月29日一31日,张杰三亚跨年演唱会即将唱响。有关方向推出"宠粉"优惠活动,涵盖住宿、游玩、购物等多方面,特别定制了粉丝专享优惠旅游线路产品,带着满满的诚意为游客观众送上暖暖的福利,也为冬季旅游市场更添一机。

三亚还在不断"走出去",与其他城市"牵手",推出定制的旅游产品,激活旅游消费市场。12月18日,"龙腾三亚 浪漫天涯"2024年三亚丽江旅游双城联动活动举行,三亚各旅游企业针对丽江市民游客,推出优惠特色产品近130款,盛情邀请丽江市民游客来三亚"做客"。

同时,随着国际航线的日益加密, 免签政策的优化升级,三亚对于境外 游客的吸引力正在显著提升,入境游



三亚大东海旅游区游人如织。

海南日报全媒体记者 王栋田 摄

市场展现出强劲复苏势头。来自三亚市旅游发展局的数据显示,今年1月至11月,三亚累计接待入境过夜游客64.69万人次,同比增长1.8倍;入境过夜游客总花费4.85亿美元,同比增长3.8倍。

"我们将持续面向境外市场做好旅游营销推广工作,加大国际直航航线开发力度,利用免签政策便利和本土文化资源,开发更多'一程多站'旅

游产品,吸引更多境外游客到访。"三 亚市旅游发展局相关负责人说。

涌入的人群、热闹的场景,展现着冬日三亚的"热气"。该负责人表示,三亚将锚定国际旅游消费中心和国际旅游胜地建设目标,打好三亚旅游业高质量发展组合拳,从服务提升、产品迭代、产业培育等方面发力,不断提升旅游产业发展质量,赢得持久人气和效益。

(本报三亚12月26日电)

### 2024年三亚 十大最受欢迎名菜出炉

本报三亚12月26日电(海南日报全媒体记者李梦楠)记者12月26日从三亚市商务局获悉, 2024年三亚十大最受欢迎的名菜、名店、美食地标近日评选出炉。

2024年三亚十大最受欢迎的名菜为椰子鸡、糟粕醋、藤桥排骨、三亚鲜鱼汤、香草鸭、山捞叶煎蛋、扁豆酱焖鱼、葱姜炒花蟹、崖州干煸羊、南山素斋。

"我最喜欢的美食地标"包括乐天城商业广场、三亚大悦城、海棠68环球美食街、三亚湾龙兴海鲜广场、三亚蓝海购物广场等。

十大最受欢迎的名店包括林姐香味海鲜、三亚长福农家乐饭店凤凰路店等。

# 中国(三亚)邮轮游艇产业创新联盟成立

强化联合科技攻关,提升自主设计自主建造能力

本报讯(海南日报全媒体记者黄媛艳)中国(三亚)邮轮游艇产业创新联盟近日在三亚崖州湾科技城成立。武汉理工大学为联盟理事长单位,中国船级社游艇创新服务中心、上海外高桥造船有限公司等7家单位为联盟副理事长单位。

联盟将以技术创新和协同发展理 念为支撑,服务中国邮轮游艇全生命 周期与全产业链发展,满足百姓水上 文化娱乐需求,推动三亚建设成为全 国邮轮游艇类技术创新高地和产业示 范基地。

中国(三亚)邮轮游艇产业创新联盟理事长、武汉理工大学船舶与海洋工程国家一级重点学科首席教授吴卫国表示,联盟将以科技创新驱动引领整合行业资源,推动邮轮游艇设计、制造、配套、营运协同发展,构建"创新链";共享技术、人才、

资源、资本等要素,打造邮轮游艇"产业链";以技术集聚促进邮轮游艇创新发展,形成千亿产业集群,实现"价值链";推动中国邮轮游艇技术协同与产业发展,打造邮轮游艇"中国制式、中国标准"。

具体而言,联盟将组织联合科 技攻关,针对邮轮游艇关键技术,协 调成员单位发挥各自优势,开展新 能源、新材料、绿色化、智能化以及 设计制造等关键技术协同攻关,组织实施国家及省市重大科技创新项目,探索邮轮游艇行业复合型人才联合培养新模式,力争实现邮轮游艇自主设计、自主建造、自主配套、自主运营。联盟将探索打造邮轮游艇产业园,聚集相关配套企业,推进邮轮游艇、水上综合体、运动装备等产业化,建设覆盖邮轮游艇全产业链的知识产权交易中心。

据悉,近年来三亚邮轮游艇产业发展迅速。今年一季度,三亚国际邮轮旅客吞吐量首次跻身全国前三名。全市目前游艇登记注册保有量超过1400艘,已建成水上泊位1068个,位居全国前列,正全力打造游艇产业"世界一流的游艇旅游消费中心""国际知名的游艇展示交易中心"和"全球领先的游艇创新服务中心"。

### 迎接元旦、春节 **三亚海棠区将推多彩文旅活动**

本报三亚12月26日电(海南日报全媒体记者刘杰)元旦、春节日益临近,三亚海棠区将推出升昌年货节等精彩纷呈的文旅活动。

在文体赛事方面,年底即将举办2024年全国 青少年冲浪锦标赛、首届中国(三亚)海钓公开 赛。春节期间,将举办本土赛事品牌"海棠花杯" 篮球,排球赛等群众文体赛事。

在促消费方面,各景区、度假酒店、商业体等均针对元旦、春节假期策划了各类新春优惠套餐。2025年春节前夕,海棠区政府拟继续举办升昌年货节,重现百年大集热闹烟火气。

庆祝新中国成立75周年特刊

## 礼赞新中国 奋进自毁港·海贼高

值班主任: 张苏民 主编: 刘笑非 美编: 陈海冰 检校: 王振文 符发

海南联合资产管理有限公司:

# 擦亮自贸港综合资产管理平台"金字招牌"

■ 海南日报全媒体记者 邵长春 通讯员 冯钒津



注册资本金从1亿元增至近20亿元 海南首个地方资产管理公司实现跨越式发展

历史长河奔腾 不息,海南自贸港建 设新征程开辟了更 广阔的发展新天地

海南联合资产 管理有限公司(以下 简称海南联合)对此 体会深刻。作为一 家致力于打造海南 自由贸易港综合资 产管理平台的省属 国有企业,海南联合 近年来围绕省委省 政府中心工作发力, 在省国资委和兄弟 企业支持下,成功实 现主业转型,注册资 本金和利润大幅提 升,不断擦亮"金字 招牌",为海南国资 国企改革、惠农助 农、地方金融发展、 上市企业纾困、民生 就业稳定等作出了 积极贡献。

2003年,海南省国资委正式挂 资子公牌成立,标志着海南国有企业改革 企业 发展进入了崭新阶段。 资产 同一年,海南联合资产管理公司 有企

同一年,海南联合资产管理公司 也正式宣告成立。从诞生之日起,海 南联合就被赋予了特殊使命:作为全 国唯一经国务院办公厅发文批准成 立的地方性资产管理公司,同时也是 海南省政府授权、原中国银监会审核 公布的海南省第一家地方资产管理 公司;是海南省政府批准的省财政专 项资金股权投资管理公司。

这种刻在企业基因里的使命 正是海南联合最重要的一块"金字 招牌"

成立至今,海南联合已拥有全

资子公司8家、控股企业3家、参股企业3家,累计收购金融机构相关资产500亿元,妥善解决政府和国有企业债务70亿元,免除超4000户农户的债务,为海南国资国企改革、惠农助农作出了积极贡献。

经过20多年发展,特别是借海南自贸港建设东风,海南联合也从以资产管理、金融服务、房地产开发与产业投资为主业转型成为以资本市场服务、其他金融业、商务服务业为核心业务的海南自贸港综合资产管理平台。

从海南联合注册资本金的不断增加也可一窥公司发展成绩。成立之初,作为省政府出资设立的国有独资

资产管理公司,海南联合注册资本金 仅有1亿元,这对于一家资产管理公 司来说无疑有些"捉襟见肘",直到 2011年,海南联合才利用自身积累, 将注册资本金从1亿元增加到2亿元。

2016年,海南联合实施公司制改造和增资扩股,改制为有限责任公司,注册资本金也从2亿元增加到10.33亿元。

10.33亿元。 2023年3月,在省国资委支持下,海南联合引入战略投资者海垦集团,注册资本金增加到19.71亿元,目前公司股东包括海垦集团、海南高速、海南旅投、海南海渔、海南大健康旅游集团、海南海汽控股等

多家省属国企。

抱团发展,众人拾柴火焰高,有了兄弟单位的支持和源源不断的资金注入,海南联合在资本市场方可一展身手,这也是公司的发展底气和又一块"金字招牌"。

日前,经国内权威评级机构中诚信国际信用评级有限责任公司综合评估,海南联合成功获得"AA+"主体信用评级,评级展望为稳定,是我省第五家获得"AA+"以上评级的省属企业。同时,海南联合债券发行工作也取得可喜进展。目前发债审核小组审核完成,专家会议已通过,预计明年年初可非公开发行公司债券6亿元。

这又为海南联合增添了一块新的"金字招牌"。



#### 经营指标三年跨三个台阶 围绕服务自贸港建设发力布局

在这些"金字招牌"加持下,海南联合经营指标三年连跨三个台阶,持续实现跨越式增长,经营业绩连创历史新高:2022年公司利润总额1.15亿元,较上年同期增长1.67亿元,实现扭亏为盈;2023年利润总额达5.77亿元,超额完成利润指标的92.21%;今年前11月,海南联合利润总额增至12.14亿元,完成数已达2023年全年利润总额的2.1倍。

2023年全年利润总额的2.1倍。 截至11月底,海南联合公司资产总额64.37亿元,所有者权益总额34.49亿元,净资产收益率37.4%,远高于行业优秀值(2024年行业优秀值为8.4%)。

在海南联合党委书记、董事长张全忠看来,公司近年来的跨越式

发展得益于海南自贸港建设带来的重大机遇和国企改革三年行动释放的活力,在省国资委支持下,海南联合利用自贸港综合资产管理平台优势,紧紧围绕服务推进海南自贸港建设、省国资委经营指标任务和全省年度重点工作发力布局,聚焦主业,做强做优做大。

今年5月8日,海南农商银行 挂牌成立,成为全国首家全省统一 法人模式的省级农商银行。作为 海南资产规模最大的金融机构,海 南农信改革事关全省金融稳定与 发展大局。

海南农信改革高效推进过程中,海南联合利用资产交易大数据平台,实现特殊资产处置数字化的

"海南联合"新模式起到了重要作用,2024年第一季度即实现清收相关回款超10亿元,截至目前收到退股清偿款13.45亿元。

海南联合还创新举措,提供全流程解决方案。如三亚开维酒店债权项目于一个工作日内即合并办理完成"一手房转移登记+抵押权变更登记",实现了12.88亿元的现金回款,是海南省首宗"一手房带押过口"实例

海南联合还引入"预重整+重整"及各方共同推荐临时管理人机制,推进寅鼎公司破产重整,仅历时229天,公司顺利实现从债权人到投资人、实控人的角色转变,如今金盛达这个海南最大建材城已焕发生机

再出发,2000多家租户的稳定经营 以及4万余名相关从业者的稳定就 业得以保障。

此外,海南联合还采取创新手段助力农村中小金融机构改革,通过"市场化收购+反委托处置"模式助力三亚市崖州区众树农村资金互助社处置相关资产,切实协助地方政府解决实际困难。

海南联合还大力构建资源共享模式金融服务生态圈,下属企业担保公司和小贷公司实现业务深度融合,向海南建投提供5亿元供应链金融授信,超强台风"摩羯"袭琼后,担保公司出台《服务小微企业纾困解难五条措施》,为灾后重建工作贡献力量。

### F 揭

擦亮党建"金字招牌" 把稳企业发展"方向舵"

海南联合近年来的发展,更得益于不断擦亮

的党建"金字招牌"。 近年来,海南联合荣获特殊资产行业年度特别贡献机构"曙光奖"、特殊资产行业年度经典项目案例"曙光奖"。海南联合党委也接连获评省国资委党委授予的多项荣誉,如公司"143"联合创效党建品牌获评第二批"海南自贸港国企党建品牌",获评"第二批海南自贸港国企思想政治工作示范点"、在抗击超强台风"摩羯"中表现突出的先进基层党组织,旗下省担保公司联合党支部"担使命、带未来"党建品牌今年也获评"第三批海南自贸港国企党建品牌",寅鼎项目党员示范岗杨涛在省国资系统创先争优攻坚克难"四争"活动中获评"创新创业模范"称号。

海南联合始终将思政工作作为重要内容,建立思想政治工作责任清单和工作台账,推进思想政治工作与经营管理、企业文化同频共振、深度融合,为企业高质量发展提供了强有力的思想保证。

海南联合还根据年度经营工作重点任务,组织公司青年党员骨干力量组建"党员突击队"。如金盛达债权项目,党员突击队就发挥了重要作用,更积极投身超强台风"摩羯"等灾后重建工作,展现省属国企责任担当。

海南联合还建立起"12345"联合文化体系,即坚持以党建引领为核心,实现"企业与员工共同发展的利益共同体,提高企业核心竞争力和职工的个人能力"两个共赢,打造"活动、宣传、培训"三个企业文化宣贯落实的主阵地,推动"核心业务品牌化、资产管理信息化、资产运营平台化、产业生态扩大化"的四化建设,崇尚"经营、服务、管理、人才、风控"五种理念。

下一步,海南联合将充分把握海南自贸港封关运作机遇,发挥省属企业与地方资产管理公司牌照优势,继续做强做优做大主业,探索处置金融资产的多元化手段,拓宽融资渠道,提升融资能力,加强人才储备与专业团队建设能力,努力建设世界一流的现代新型自由贸易港综合资产管理平台。 (本报海口12月26日讯)